

Достоинно встретим XXII съезд КПСС!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 204 (5061) Суббота, 14 октября 1961 года Цена 2 коп.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Металлурги Ленинградского сталепрокатного завода завершили досрочно почти на две недели 9-месячный план, выдают сейчас продукцию в счет последней декады октября. Встав на трудовую предсъездовскую вахту, коллектив завода одним из первых завоевал почетное звание предприятия высокой культуры. Metallурги решили ознаменовать открытие съезда партии новыми трудовыми подарками. На общегородском митинге они единодушно приняли дополнительные обязательства на 1961 год. Решено завершить план 10 месяцев в день открытия съезда—17 октября, а годовой план—16 декабря. На Магнитогорском металлургическом комбинате, обеспечив успешное выполнение обяза-

тельств, взятых в честь съезда КПСС, рапортовал мартиновский цех, который плавит высококачественную сталь для тонкого листа. А бригады марта коммунистического труда, где работает знатный сталевар Герой Социалистического труда Павел Федяев, перевыполнил годовые обязательства. В дни ударной предсъездовской вахты на Минском автомобильном заводе началась сборка автомобилей новых марок. Уже выпущены первые тягачи „МАЗ-504“. Эта машина, созданная на базе грузовика „МАЗ-500“, предназначена для работы с полуприцепами грузоподъемностью в 10 и более тонн. Она найдет широкое применение при перевозке различных грузов. (ТАСС).

Быстрее завершим уборку кукурузы овощей и картофеля Вспашем зябь под весь яровой клин

Хороший трудовой подарок подготовили труженики колхозных полей XXII съезду КПСС.

12 октября колхозы и совхоз района выполнили государственный план по сдаче хлеба государству. В закрома Родины засыпано 386646 центнеров полноценного зерна.

Большой вклад в это внесли колхозы имени В. И. Ленина, выполнивший план на 114 процентов и засыпавший в закрома Родины 45895 центнеров зерна, имени В. В. Куйбышева—на 128 процентов, доставивший на хлебоприемный пункт 35713 центнеров зерна, имени С. М. Кирова, „Россия“, имени М. В. Фрунзе, „40 лет Октября“, имени Ф. Э. Дзержинского, „Новый быт“, имени Н. Г. Чернышевского, выполнившие план на 123—104 процента и другие.

Сдача хлеба государству в честь взятых обязательств продолжается.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА ХЛЕБОРОБОВ

Славными трудовыми делами встречают приближающийся съезд Коммунистической партии труженики нашего опытно-показательного хозяйства.

Сейчас колхозники с гордостью рапортовывают, что государственный план продажи зерна государству перевыполнен. В счет 130 миллионов саратовского хлеба в закрома Родины доставлено 45895 центнеров добротного зерна.

Этот успех не пришел случайно. В горячие дни жатвы ранних зерновых передовые комбайнеры тт. Илюшин, Мокеев, Таранов, применяя повышенные скорости, в полтора—два раза перевыполнили сменные задания на косовице и обмо- лоте хлебов.

Не с меньшим напряжением развернулась на полях нашего хозяйства и борьба за своевременное окончание уборки богатого урожая „королевы полей“. Урожае с первого же дня включились хлеборобы, механизаторы, рабочие и слу-

жащие шефствующего над артелью машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского. Каждый из участвующих собирал и очищал за день по два—два с половиной центнера початков.

Собранная кукуруза не залеживалась на токах, а своевременно сортировалась и отправлялась на заготовительный пункт. Продано государству 3100 центнеров высококачественного зерна.

Сейчас вторая жатва в артели подходит к концу. На уборку кукурузных початков включились переоборудованные зерновые комбайны. Лучших показателей на этой работе добился комбайнер тов. Сидоров, который за день убирает початки с 6—7 гектаров.

Открытие XXII съезда КПСС труженики артели ознаменуют сдачей сверх плана еще не менее 1200 центнеров кукурузных початков.

М. ЕПИШКИН,
бухгалтер сельхозартели
имени В. И. Ленина.

Небывалый трудовой подъем

Небывалым трудовым подъемом охвачены в эти дни труженики нашей артели.

Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, они вместе с шефами—рабочими судоремонтного завода заканчивают уборку богатого урожая „королевы полей“.

Образцы добросовестного труда показали на „чудеснице“ пенсионеры—судоремонтники Полина Петровна Чистякова и Павел Андреевич Макаров, которые ежедневно набирали и очищали по два—два с половиной центнера кукурузных початков.

В последние дни на уборку урожая „королевы полей“ вышли два переоборудованных комбайна тт. Гришанкина и Шаронова, кото-

рые убирают початки с 6—7 гектаров.

На транспортировке початков на хлебоприемный пункт отличились шоферы тт. Салюков, Зайцев, Ерасов, Кулебякин, Капралов. Они доставляли ежедневно в закрома Родины по 100—120 центнеров початков.

Самоотверженный труд механизаторов, хлеборобов и выезжающих на помощь горожан дал возможность убрать кукурузу с 352 гектаров и продать государству в счет 130 миллионов Саратовского хлеба 1013 центнеров кукурузного зерна. А план сдачи хлеба государству выполнен на 104 процента. Сдача кукурузного зерна в честь взятых обязательств продолжается.

П. БЕЛОВ,
секретарь парторганизации
сельхозартели имени
Н. Г. Чернышевского

С помощью учащихся ремесленного училища

Большую помощь в уборке кукурузы с полей оказывают колхозам нашего района учащиеся ремесленного училища.

С первых дней уборки до настоящего времени в колхозе имени В. В. Куйбышева беспрерывно работает от двух до четырех групп учащихся.

Коллектив училища в количестве 225 человек под руководством мастеров производственного обучения тт. Кулигина, Арзамаскова, Пикляева, Фролова, Андреева и других в течение 17 дней работал на полях колхозов имени В. В. Куйбышева, имени С. М. Кирова, „Новый быт“.

За это время собрано 6000 центнеров початков кукурузы.

Хорошо потрудились учащиеся группы № 7, где мастером тов. Кулигин. В колхозе имени В. В. Куйбышева они собрали 803,5 центнера початков Группа № 6 (мастер тов. Арзамасков) за 15 дней собрала 694 центнера, а учащиеся одиннадцатой группы—1196,6 центнера.

Учащиеся группы № 14 под руководством мастера Юрия Дмитриевича Андреева убрали с полей колхоза „Новый быт“ 712, в колхозе имени С. М. Кирова—195 центнеров початков.

Высокопроизводительно работали на колхозных полях Александр Авдеев, Виктор Аркуша, Олег Борисов, Виктор Волков, Анатолий Горбунов и многие другие.

А. ФИЛИПОВА.

На хлебоприемном пункте

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив хлебоприемного пункта принимает меры к своевременной разгрузке прибывающих на пункт автомашин, а также по сохранению поступающего в закрома Родины кукурузного зерна.

Немалую помощь в этом оказывают учащиеся старших классов городских школ.

Хорошо потрудились на сортировке початков ученики 8 класса 41 школы.

11 октября они отсортировали более 100 центнеров початков. На славу поработали в этот день учащиеся Иванов, Ковыков, Снагина, Щербакова, Матвиенко, Евтюхов, Стряпчева, Брасикова, Казакова и другие.

С. ИЛЬИН.

План продажи зерна перевыполнен

В предсъездовские дни механизаторы и хлеборобы нашей артели с большим энтузиазмом направляют усилия на завершение уборки высокого урожая кукурузы. На сбор початков вышли взрослые, подростки и пенсионерки тт. Богданова и Бурмистрова. Последние не отстают от других и собирают за день по 3—4 центнера початков.

Собранные и очищенные початки тут же сортируются на токах. Пять—шесть автомашин ежедневно доставляют их в закрома государства.

Теперь мы с гордостью можем доложить нашей партии, что обязательство—выполнить план хлебосдачи до открытия съезда—нами выполнено.

Государству продано 26.508 центнеров зерна, из которых 1.100 кукурузы.

Хорошими трудовыми подарками встречают съезд наши колхозные овощеводы.

Животноводы заканчивают строительство нового свинарника.

К. ПАРФЕНОВ,
председатель колхоза
„Путь к коммунизму“.

В честь принятых обязательств

Большой трудовой победой встречают XXII съезд КПСС труженики полей колхоза имени С. М. Кирова. План сдачи хлеба государству они выполнили на 123 процента, в закрома Родины засыпано 26705 центнеров зерна, в том числе 1684 кукурузного. Сейчас в артели завершается уборка урожая „королевы полей“. Кировцы решили к открытию XXII съезда партии убрать с поля все до единого початка и стебля.

А. ДЬЯКОНОВА.

Дадим Родине корд в этом году!

Подарок создателей большой химии XXII съезду КПСС

Опытная установка вступила в строй

Опытная установка комбината искусственного волокна заработала. Это — большой подарок XXII съезду КПСС от балаковских строителей.

Мы решили познакомиться с работой установки в первые дни.

Проходим на содовую станцию. Сегодня здесь дежурят мастер Валентина Ивановна Чумакова, аппаратчица водумягчительной станции Тамара Коскова и аппаратчик содовой станции Александр Петрович Епишкин. Внимательно проверяют они показания контрольно-измерительных приборов, заноса данные в журнал.

Все здесь сверкает ослепительной чистотой, всюду чувствуется торжественная трудовая обстановка. Торжественная потому, что в этот день началось рождение нашего отечественного корда. Правда, пока это «малый», как его ласково именуют химики, но пройдет немного времени и Балаково станет родиной большого сверхпрочного корда.

Дни и ночи, не прерываясь, кипит напряженная работа по сооружению основных объектов гиганта — комбината: построен главный его корпус, закрыто, как выражаются строители, здание корда № 1, завершается строительство кислотной станции, корпуса серно-кислотного производства, цеха колчедана.

Опытная установка в миниатюре повторяет весь технологический облик гиганта-комбината, здесь происходят те же процессы изготовления корда.

Установка сооружена в кратчайшие сроки и сейчас является своеобразной школой, где начинают учиться кадры химического гиганта.

— Что же позволило в такие сроки построить опытную установку, смонтировать все ее технологическое оборудование и подготовить к пуску? Ведь строительные работы на установке начались лишь в октябре прошлого года.

Эксплуатационники с благодарностью говорят о монтажниках управления № 72, смонтировавших все оборудование, о бригадах отделочников Павла Ивановича Мовчана и Александра Ивановича Бондина, об электросварщиках Александр-

ре Реве и Алексее Чернышове.

С самого начала и до конца работали на строительстве опытной установки комплексная бригада Сергея Филипповича Фролова и бригада коммунистического труда Юрия Ивановича Супренкова. Хорошо произвели монтаж контрольно-измерительных приборов и автоматики мастер Владимир Петрович Ким и газосварщик Алексей Халиков.

Трудно перечислить имена всех лучших людей — создателей опытной установки. Их много. Свой самоотверженный труд строители посвятили XXII съезду родной Коммунистической партии, ему же готовят сейчас подарок эксплуатационники — производят первый в нашей стране сверхвысокопрочный корд.

И уж наверное имена и фамилии лучших строителей и монтажников, как и имена и фамилии тех эксплуатационников, которые первыми приняли участие в рождении балаковского корда, со временем будут занесены в летописные страницы истории отечественного сверхвысокопрочного корда.

Но об этом сейчас не думают ни Валентина Ивановна Чумакова, ни Тамара Коскова, ни Александр Епишкин. Их волнует другое: правильные ли кондиции щелочного раствора, который по сливным линиям подается в цех мерсеризации, верны ли показания контрольно-измерительных приборов.

Внимание всех работников опытной установки обращено на цех мерсеризации, где происходит пуск аппаратов.

Вновь и вновь прове-

ряют работу контрольно-измерительных приборов прибористы Равиль Сайфутдинов, Николай Марин, Евгений Семенов. Комсомолец Сайфутдинов занят на непроницаемом щите, а его товарищи контролируют работу кондиционирования.

Уже в который раз проверяет работу оборудования дежурный аппаратчик Анатолий Алексеевич Передумов.

Все, кто находится в цехе, с ожиданием смотрят на дежурного аппаратчика, закладывающего в аппараты первую порцию целлюлозы. Заработали лопастные винты, превращая целлюлозу и щелочь в однородную массу.

Внимательно наблюдает за технологическим процессом мастер Сергей Гаврилович Волков.

Не все пошло гладко на первых порах: непредвиденно пропустила щелочь труба. Мастер принял срочные меры, устраняя неполадки. Почему-то застопорилась работа пресса: — здесь тоже требуется его опытный глаз. Опытный пототу, что Сергей Гаврилович приехал в Балаково из города Калинина, где работал на заводе искусственного волокна.

Но вот устранен и этот неполадок. Ритмично работают аппараты. По-деловому озабоченные лица химиков прояснились, все облегченно вздохнули: из-под автоматического пресса показалась первая широкая лента щелочной целлюлозы.

Рождение балаковского корда началось. Страна получит ко дню открытия XXII съезда КПСС трудовой подарок балаковских химиков — первые нити корда.

И. РУБАН.



Полным ходом идет монтаж оборудования в корпусе корда № 1. На снимке: слесари-монтажники Степан Гребейников и Владимир Шустов из бригады тов. Курдакова монтируют тростильно-крутильный станок.

Фото И. Сидоренко.

Главная задача строителей ТЭЦ

Всего несколько дней осталось до открытия XXII съезда КПСС. Вместе со всем советским народом новыми успехами в труде отмечают это событие и строители нашего комбината искусственного волокна. Одержана первая большая победа — сдана в эксплуатацию опытная установка. Полным ходом идет монтаж оборудования в цехах корда № 1. Для сохранения этого оборудования и неснижения темпов монтажа в цехах уже сейчас нужно тепло. Источником его и должна служить теплоэлектроцентраль, строительство которой входит в единый комплекс всех сооружений.

Строители этого важного объекта брали обязательство дать в сентябре тепло, технологический пар и электроэнергию. Однако уже прошла половина октября, а обязательство не выполнено. План третьего квартала строительными организациями ТЭЦ выполнен только на 78 процентов.

В чем причина такого резкого отставания на этом важном строительном объекте?

Основной и главной причиной является то, что строительное управление № 3 (начальник управления тов. Чепелкин) отстает в выполнении строительных работ. Как можно терпеть такое положение, когда строители никак не могут оторваться от монтажников. В результате монтажные организации часто простаивают из-за отсутствия фронта работ. Это объясняется отсутствием в стройуправлении № 3 необходимого количества рабочих. На протяжении долгого времени в этом управлении работают только 50—60 процентов требуемого количества людей. О таком ненормальном положении знали руководители стройки тов. Киташов и тов. Сапир. Но должных мер к ликвидации его, за исключением робких попыток, не принимали.

В результате сроки пуска водогрейного котла оказались сорванными. Сейчас уже наступили холода, а цеха комбината искусственного волокна и самой ТЭЦ находятся без отопления.

Первая очередь ТЭЦ должна быть пущенной в эксплуатацию в четвертом квартале, однако уже сейчас здесь наблюдается отставание от графика примерно на 1,5—2 месяца. Это объясняется слабой организаторской работой на этом участке. По ряду объектов произведены большие строительные-монтажные работы, но из-за недобросовестности некоторых строителей они не доделаны, в результате чего монтажники не могут приступить к монтажу оборудования.

Примером может служить такой факт. Фундамент под турбину сделан давно, но из-за несоблюдения при этом технологических норм монтировать турбины нельзя. На устранение дефекта фундамента требуется всего 1—2 дня, но из-за халатности тов. Чепелкина он не устраняется вот уже месяц.

Участок «стройтермоизоляция» долгое время не смог приступить к работе по установке воздухопроводов и дымоходов из-за того, что не подготовлен фундамент под опоры.

Сдерживаются работы и на главной эстакаде теплотрассы. Строительное управление № 6 во главе с начальником тов. Юшутинным своевременно не подготав-

ливают строительные леса для изоляции труб. Часть лесов имеется, но для их перетаскивания нет транспорта.

Одной из основных причин является и то, что дирекция ТЭЦ во главе с тов. Тезяевым не своевременно обеспечивает субподрядные организации материалами. «Волгоэнергомонтаж» имеет большой объем работ, однако из-за несвоевременной поставки арматуры и фланцев рабочие этой организации простаивают.

Из-за неоперативности начальника управления автодорожных санитарно-технических работ тов. Демченко рабочие организации «Волгоэнергомонтаж» не могут опрессовать смонтированные трубопроводы и систему котла, так как нет воды.

Одной из причин задержки пуска ТЭЦ является отсутствие должной организации на строительстве ТЭЦ. Здесь систематически срываются совмещенные графики работ. Неделки одного участка, вызывают простои других бригад и участков.

Отсутствует и производственная дисциплина среди самих руководителей подразделений и участков, которые часто вместо делового решения вопросов откладываются лишь безответственными заверениями, которые не подтверждаются конкретным делом. В результате графики срываются, а руководители только и делают, что переносят сроки на более позднее время. Управление Саратовгэстроя смирилось с этим. До сих пор еще никто не понес наказания за срыв графиков работ.

Сейчас намечены жесткие сроки окончания работ, и за их выполнением нужно установить повседневный контроль, систематически заслушивать руководителей строительных управлений, субподрядных организаций о выполнении работ. А в том случае, если сроки оказываются сорванными, привлекать к строгому отчету.

Партийная организация Саратовгэстроя слабо проводит на этом участке политико-массовую работу. Строительстве ТЭЦ осталось вне поля зрения партийной организации. Социалистическое соревнование здесь носит формальный характер. Оно не подкрепляется организационной и массово-политической работой. Нет гласности соревнования.

Не все бригады, работающие на сооружении ТЭЦ, участвуют в соревновании за право называться коммунистическими. На стройплощадке даже не видно, где работает бригада коммунистического труда.

Не регулярно подводятся и итоги соревнования.

Все эти недостатки и помешали выполнить взятые обязательства. Сейчас еще есть время выправить положение. Руководителям стройки нужно принять срочные меры к ликвидации недоделок и не терять ни одного дня бесцельно.

Недавно бюро горкома КПСС заслушало начальника стройки тов. Киташова о положении дел на строительстве ТЭЦ. Бюро наметило конкретные меры, направленные на быстрейшее завершение всех работ с тем, чтобы к 25 октября пустить в действие водогрейный котел, а первую очередь ТЭЦ в этом году.

В. СТОЛЯРОВ.

За звание коллектива коммунистического труда

Как к большому всенародному празднику готовятся к XXII съезду КПСС слесари опытной установки комбината искусственного волокна во главе с бригадиром Федором Оводовым.

— Мы приветствуем съезд нашей родной партии и мыслями и делами, — говорят рабочие. — Обязуемся в короткие сроки лучше освоить технологическое оборудование.

Коллектив слесарей принял решение бороться за право носить звание коммунистического.



Почти труженники депо Москва-Сортировочная, выступивших инициаторами соревнования за почетное звание ударной бригады строителей коммунизма находят горячий отклик в рабочих коллективах города Комсомольска. Амурские металлурги первыми в городе включились в новый поход разведчиков будущего. Среди них и бригада лучшего сталевара коммуниста М. И. Положева. Его первой на заводе было присвоено звание бригады коммунистического труда. 60 процентов плавки в бригаде скоростные. Выплавлена довести до конца года свой лицевой счет сверхплавовой шне ударной бригады строителей коммунизма.

На снимке: сталевар М. И. Положев (слева) и его подручные А. Н. Кружаев и В. Н. Ощепков.

Фото Н. Суровцева.

Рассказы о передовиках

ШОФЕР АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВ

Трудовой день кончился. Алексей Петрович возвращается из дальнего рейса в гараж. Он поставил машину на место и уже хотел выйти из кабины, но его остановил подошедший диспетчер.

—Звонил из Маячки Миронов... Застрял.

—Ясно,—ответил Алексей,—пыташу.

Развернув машину, он выехал со двора автохозяйства. Выручить товарища из беды Петров считал своим священным долгом. Машина Миронова застряла в Маячке у плотины. Пришлось немало повозиться, чтобы вытащить ее.

В Балаково Петров вернулся усталый, но довольный. Механик предостерег:

—Иди, Алексей, отдыхай.

Но разве он уйдет, не осмотрев машину. Такого случая у него еще не было за все одиннадцать лет работы шофером. Днем ли, ночью ли вернется Алексей с линии, обязательно возьмется за проверку автомобиля.

Если все в порядке, Петров накажет ремонтной группе простить крепление узлов и смазку. А когда есть какие-нибудь неполадки, устраняет их только сам. Зато уж его машина никогда не встанет на ремонт где-то в пути.

Старые автомобили Алексею доставались часто. Точнее сказать, он сам их брал. Отслужит чей-то грузовик свой век, а Петров с сожалением скажет:

—Рановато списывать, можно еще привести в порядок. И приведи. Смотришь, годок—другой машина еще послужит. Какие только автомобили не прошли через его руки! Был у него весь расшатанный и промыхающий Урал-ЗИС, подержанный ГАЗ-51, старая-престарая полторка.

Иногда кто-нибудь из товарищей не выдержит и спросит:

—И охота тебе с ними возиться?

Ничего Петров не ответит.

КАЖДЫЙ ВНОСИТ СВОЙ ВКЛАД

Когда мы попросили заместителя директора учебно-производственных предприятий общества слепых тов. Бузова назвать лучших людей, он ответил:

— У нас очень много передовиков. Многие достойны того, чтобы их отметили. Ведь каждый вносит свой вклад, готовит трудовой подарок XXII съезду КПСС.

Вот сеточница Антонина Николаевна Харькина. В день она должна выпустить девять сеток, а дает 11—12 и все с отличным качеством. Стегальщица обедального цеха Евдокия Васильевна Ходунова выполняет задание на 120 процентов.

Такие же показатели у стегальщицы Александры Степановны Ериной. Она охотно передает свой опыт другим.

Много передовиков в цветочном цехе. Владимир Ивакин отличился наборщик цветов. Своему мастерству он научил тт. Николаева, Удалова, Игнатова.

Иван Карпович Сластунин славится не только как отличник производства, но и активный общественник.

О. ДОНИНА.

НАШИ ПЕРВЫЕ ШАГИ

Приближается знаменательное событие—день открытия XXII съезда КПСС. Труженники нашего опытно-показательного хозяйства готовятся встретить его хорошими трудовыми подарками.

Включившись в предсъездовское соревнование, хлеборобы вырастили, убрали и продали государству более четверти миллиона пудов высококачественного зерна.

Победа не пришла сама по себе. Она явилась следствием стموотверженного труда механизаторов и колхозников. Немаловажную роль в получении высокого урожая зерновых сыграла агротехника возделывания полей. Посев ранних зерновых проводился по хорошо обработанной зяби. Широко применялись узкорядный сев и прикатывание посевов.

Не теряя ни одной минуты, хлеборобы приступили к уборке урожая. В целях сокращения сроков жатвы, передовые механизаторы проявили немало находчивости и инициативы. По их предложению восемь самоходных комбайнов были сагрегаторованы с жатками от прицепных комбайнов. Это позволило впервые использовать самоходные машины на косье хлебов в валок.

Применяя повышенные скорости, машинисты рядковых жаток тт. Илюшин, Макеев, Таранов в полтора—два раза перевыполнили сменные задания.

Положительную роль в сокращении сроков жатвы сыграли, например, содержание между механизаторами первой и пятой комплексных бригад. Малоопытные механизаторы тт. Бельный, Сильянов, Гырдыма, Ишуткин получали постоянную помощь от квалифицированных комбайнеров и трактористов. Это помогло им выполнять и перевыполнять сменные задания.

Высокий трудовой энтузиазм и взаимопомощь дали возможность ранние зерновые на площади 8 тысяч гектаров убрать в сжатые сроки и получить с гектара на 2 центнера зерна больше, чем в 1960 году.

Особое внимание было обращено на выращивание высокоурожая «королевы полей». Возделывание ее было поручено специально созданным механизированным звеньям. Каждому из них вручался разработанный агропаспорт.

Посев этой ценной культуры кукурузоводы производили по хорошо обработанной зяби, квадратно-гнездовым способом. До посева на участки было вывезено 2600 тонн навоза. Культивация посевов производилась в двух направлениях.

Но при обработке пропашных культур мы встретились с большими трудностями: не хватало пропашных тракторов и специальных культиваторов. Нагрузка на каждую машину составляла более 250 гектаров.

Звеньевой кукурузоводческого звена пятой комплексной бригады тов. Переудин в уходе за посевами «чудесницы» проявил немало изобретательности и инициативы. По его предложению на обработке зеленых квадратов использовался

трактор «Беларусь» с двумя культиваторами «КУТС-4,2». Сменная выработка при этом увеличилась до 45—50 гектаров. Его опыт переняли и использовали в своих бригадах другие механизаторы.

Положительно сказалось на повышении урожая кукурузы и дополнительное опыление. Делалось это очень просто: к седлам двух лошадей привязывалась длинная веревка и двое людей проезжали с ней по полям.

Труд окупился сторицей: кукурузоводческие звенья, возглавляемые тт. Переудиним, Фокиным и Кузнецовым, получили со своих участков по 40 центнеров кукурузных початков и по 250—300 центнеров зеленой массы с гектара.

Уборка кукурузы на зерно и силос в хозяйстве заканчивается, но уже сейчас собрано 12 тысяч центнеров початков, заложено 7 тысяч тонн силоса. Более 3 тысяч центнеров кукурузного зерна артель продала государству. Механизаторы и хлеборобы активизировали работу по заготовке высококачественных кукурузных кормов, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного скота.

Неменьшую заботу проявляют труженники опытного хозяйства о создании условий для получения высокого урожая зерновых в будущем году. Полностью очищены и засыпаны семена. В отличие от прошлых лет в артели выращены семена зернобобовых культур и трав. В частности, засыпано 150 центнеров нута, 90 центнеров магары.

Немаловажное значение в повышении урожайности зерновых играет ранняя высококачественная зябь. Пахота ее началась одновременно с уборкой урожая и велась на глубину 25—30 сантиметров. Применялось выравнивание пахоты. Зяби поднято 7600 гектаров или 80 процентов к плану.

Организовано продел в артели озимый сев. Посеяно 770 гектаров озимой пшеницы, из которых 470 гектаров районированного сорта «Лютесценс-230».

Этот сорт пшеницы по мукомольско-хлебопекарным качествам близок к группе сильных яровых пшениц. На 158 гектарах высевана озимая роза сорта «Саратовская крупнозерноватая». Это даст возможность перейти в последующие годы на посев только этими высокоурожайными сортами.

В новом проекте Программы КПСС перед животноводами поставлена ответственная задача: За ближайшее десятилетие увеличить более чем в два раза производство масла, молока, мяса. В решение ее активно включились и труженники ферм нашего опытного хозяйства. Они начали с того, что на каждой ферме произвели точный учет скота, завели книгу случаев животных, закончили бонитировку овец, начали подготовку к бонитировке крупного рогатого скота. На свиноферме закончилось мечение основных и разовых свиноматок. На птицеферме организовано кормление кур

кормами растительного и животного происхождения, введена минеральная подкормка.

Правильный уход за птицепоголовьем дал возможность получить за 9 месяцев по 95 яиц от несушки. План продажи яиц государству выполнен досрочно.

Реализовано государству много куриного и утиного мяса.

Значительного сдвига животноводы добились и в такой высокодоходной отрасли колхозного производства, как свиноводство. Летом животные содержались в специальных лагерях, благотворно повлиявших на состояние их и прибавку в весе.

Отличных показателей в третьем году семилетки добились работники овцеводческих ферм. Количество овец в артели сейчас возросло до 7052. Доход от продажи шерсти составил более 100 тысяч рублей в новом денежном исчислении.

Этой весной была организована механическая стрижка овец, классификация и пресовка шерсти.

В целях улучшения породности широко применяется искусственное осеменение. Все это этим способом предполагается осеменить более 4 тысяч овцематок.

Имеются походные лаборатории для искусственного осеменения крупного рогатого скота. Подготовлены и опытные осеменаторы тт. Спорышев и Кривцов. Осеменено 362 коровы и телки.

Большим недостатком опытно-показательного хозяйства является то, что оно еще не оказывает своего положительного влияния на развитие животноводства других артелей района.

Единственным мероприятием, способствующим распространению передового опыта был семинар, проведенный специалистами опытного хозяйства по бонитировке и классификации шерсти.

Кое-какую работу провели они также и по обмену между колхозами баранами-производителями.

Делаются первые шаги к механизации такого трудоемкого процесса в животноводстве, как дойка. В комплексной бригаде № 3 на механическую дойку в скором времени будут переведены 120 коров.

Некоторые неотложные вопросы дальнейшего развития отраслей нашего опытно-показательного хозяйства уже решены, но многие еще требуют своего разрешения. Еще не на должном уровне стоит культура земледелия, не стало высокопродуктивным животноводство.

Хлеборобам и животноводам нашего опытно-показательного хозяйства предстоит сделать многое, чтобы довести производство мяса до 47 и молока до 300 центнеров на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Н. МАКАРОВ, главный агроном опытно-показательного хозяйства.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

НОВЫЙ ГОРОД В СТЕПИ

В степи, расположенной в восточной части бассейна реки Хуанхэ, появился новый город Таву — центр Голо-тибетского автономного округа в провинции Цинхай. До освождения даже скотоводы избегали этих мест из-за частых междуусобиц, происходивших между племенами, которые подстрекались реакционерами и гоминдановцами и феодальными старшинами.

Сейчас выросли ряды новых домов с белыми стенами и красными черепичными крышами, резко выделяющимися на фоне зеленых пастбищ. Всюду виднеются платки строителей. В окрестностях нового города разбиты огороды, на лугах пасутся стада.

(ТАСС)

Бургиба требует полной эвакуации Бизерты

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед прес из Туниса, выступая в национальном собрании, президент Бургиба заявил, что его правительство обратилось к Франции с просьбой полностью эвакуировать базу Бизерты в качестве условия для заключения любого другого соглашения между двумя странами. «Тунис не будет предпринимать никаких мероприятий совместно с Францией, если предварительно не будет заключено соглашение о полной эвакуации Бизерты, — заявил Бургиба под аплодисменты депутатов. — Либо эвакуация, либо война и полное изгнание Франции из Туниса».

Президент Туниса сообщил, что Франции была передана нота с просьбой эвакуировать Бизерту.

(ТАСС)

США шлют танки в Западную Германию

В Ля-Паллис (морской порт на юго-западном побережье Франции) доставлена из Нью-Йорка первая партия военного снаряжения, предназначенная для американских войск в Западной Германии. В эту партию снаряжения, сообщает агентство Франс Пресс, входят, в частности, 43 танка и военные грузовики. В ближайшие дни в Ля-Паллис ожидаются еще 11 судов с военным снаряжением.

(ТАСС)

На основе взаимовыгодных отношений

Океанские корабли Советского Союза все чаще появляются в бразильских портах Сантос, Рио-де-Жанейро. На основе взаимовыгодных торговых соглашений и контрактов, заключенных между обеими сторонами, они доставляют сюда пшеницу, нефть, дизельное топливо и везут в СССР кофе, какао, апельсины, хлопчатобумажные и другие товары бразильского экспорта. Между организациями СССР и Бразилии достигнута договоренность о проведении в Рио-де-Жанейро торгово-промышленной выставки Советского Союза, которая ознакомит народ Бразилии с успехами советского народа, а деловые круги Бразилии — с возможностями советского экспорта. Сейчас начинаются подготовительные работы к выставке, открытие которой намечено на апрель 1962 года.

(ТАСС)

Выше Эйфелевой башни

На три месяца раньше намеченного срока по Целендорфе (район Ораниенбург) завершён монтаж антенной мачты для радиовещания ГДР. Эта мачта, высота которой достигла 351 метра, на 51 метр выше Эйфелевой башни. Монтаж мачты, состоящей из 52 частей общим весом 148 тонн, осуществлён берлинскими рабочими.

Антенная мачта будет введена в эксплуатацию в первом квартале будущего года. Она улучшит возможности приема передач радиостанций республики.

(ТАСС)



Деньги на бочку...
Рис. М. Вайсборда.

Пристальное внимание, большой интерес

Общественность и печать республики Гана уделяют большое внимание предстоящему XXII съезду КПСС.

Публикуя на видном месте сообщение о XXII съезде КПСС, газета «Ганнэн таймс» знакомит читателей с задачами съезда.

Газета излагает разделы Программы КПСС, намечающей бурный экономический рост Советского государства и подчеркивает, что Советский Союз сможет к 1980 году подойти к осуществлению принципа коммунизма: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Газета «Ивнинг ньюс» сообщает о широком обсуждении советским народом проекта Программы КПСС. Газета знакомит читателей с успехами советских людей в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и техники, а также с ростом благосостояния трудящихся СССР.

Известный ганский поэт и публицист Макнейл Стюарт выступает на страницах «Ивнинг ньюс» с новыми произведениями, посвященными Советскому Союзу.

Большую работу в эти дни проводит общество ганско-советской дружбы. Выступая на днях в городе Кумаси, один из экспедиторов общества адвокат Джантуа сказал, что широкое ознакомление ганцев с достижениями Советского Союза в области экономики и культуры — главная задача общества.

(ТАСС)

Расовая дискриминация

Об отсутствии в США равных возможностей на труд и широкой расовой дискриминации говорят факты, приведенные в докладе комиссии по гражданским правам.

Как указывается в докладе, негров в последнюю очередь принимают на работу и в первую очередь увольняют. Им предоставляют, как правило, самую тяжелую неквалифицированную работу.

Безработица среди негритянского населения значительно выше среднего уровня в стране.

В докладе комиссии указывается, что уровень безработицы среди негритянской молодежи в четыре раза выше среднего уровня безработицы в стране.

Основная масса негритянских рабочих, отмечается в докладе, не имеет необходимой квалификации, а промышленность по мере развития техники предъявляет спрос главным образом на квалифицированную рабочую силу.

Это еще более усугубляет безработицу среди негритянских рабочих.

(ТАСС)



Там, где семь лет назад была голая степь, вырос благоустроенный поселок целинников совхоза «Алтай». За эти годы здесь построены 22 тысячи квадратных метров жилой площади, больница, клуб, детский сад и ясли, столовая. Проложено девять с половиной километров водопровода, заасфальтировано 8 тысяч квадратных метров улиц, в этом году будет сооружено еще 5 тысяч квадратных метров жилой площади, столовая, два общежития. В 1962 году водопровод будет в каждой квартире, все улицы центральной усадьбы будут заасфальтированы.

На снимке: новое здание детского сада и яслей в совхозе «Алтай» Алтайского края.
Фото В. Николаева.

Концерт для автомобилистов

Многолюдно было 12 октября в одном из самых просторных цехов первого автотранспортного участка Саратовгэсстрой. После трудовой смены сюда собрались автомобилисты первого, второго и третьего участков.

С большим вниманием и интересом собравшиеся слушали концерт артистов театра имени Карла Маркса и Саратовской филармонии. Всем понравилось выступление баяниста Паницкова, исполнившего вариации на темы русских народных песен.

Слушатели остались довольны юмористическими частушками, рассказами, сценками и интермедиями, включенными в полуторачасовую программу концерта.

От всей души благодарили автомобилисты концертную бригаду.

Осень

Еще нам жаль
Раздавленный ледок
На лужице
У сельского колодца.
Еще мы в полдень
Ищем холодок,
А по утрам
Теснее жмемся к солнцу.
Но с каждым днем
Все ярче, все сильнее
Горит листва
На придорожных кленах.
И будет день,
Когда среди ветвей
Один листок
Останется зеленый.
Потом и он
Завянет, упадет,
Прилет зима
С морозами, ветрами...
Но кто, скажите,
Осень не почтет,
Присев за стол,
Хорошими словами!
Тот самый хлеб,
Что выращен в земле
Умелыми руками
Земледельца,
Теперь лежит
На убранном столе
Душистым калачом
На полотенце.
Пшеничным зернам
Тесно в закромах,
О днище барж
Они стучатся градом.
И жарко осени
В пузатых бурдюках,
Наполненных
Веселым
Виноградом.

Н. КОРОЛЬКОВ.



14 октября 1957 года пущена на полную мощность Волжская ГЭС имени В. И. Ленина.

14 октября 1924 года образована Таджикская АССР, с 1929 года — союзная ССР.

14 октября 1810 года родился Генрикс Дмахаускас, литовский скульптор, участник крестьянского восстания 1863 года. Умер в 1863 году.

ДОЛГОТА ДНЯ

Восход солнца в 6 часов 58 минут, заход в 17 часов 33 минуты, долгота дня 10 часов 35 минут.

Восход луны в 11 часов 52 минуты, заход в 20 часов 17 минут.



Сегодня ожидается переменная облачность без осадков. Ветер западный, умеренный. Температура 15 — 17 градусов тепла.

Заместитель редактора
В. А. СТОЛЯРОВ.

Осенняя борьба разгорается

Никогда еще центральные улицы столицы Японии не выглядели так необычно как 12 октября. По улицам шли участники великого шахтерского марша. Они закончили свой не легкий многокилометровый поход из далеких угольных районов Кюсю и Хоккайдо. Усталые, но сильные духом, шахтеры шли по улицам Токио, требуя от правительства прекращения политики капиталистической рационализации производства, несущей рабочим массовые увольнения, интесификацию труда, снижение заработной платы.

Участников марша встречали представители социалистической и коммунистической партий генерального совета профсоюзов Японии, трудовой народ Токио. Тут же на стихийно возникших митингах шахтеры участники известных классовых боев на угольных копях Миикэ, Такамацу, Кидзима, Бибай и других с возмущением рассказывали о тяжелом положении, в котором оказались они и члены их семей в результате политики правительства и находящегося под его покровительством шахтовладельцев.

В центре города в парке Хибия собралось около 16 тысяч человек.

В единодушно принятых резолюциях участники митинга заявляют, что они до конца будут бороться за ликвидацию антидемократического законопроекта «о предотвращении политических насилий, за изменение правительственной политики в угольной промышленности, за повышение зарплат и установление ее гарантийного минимума по всей стране, против безработицы и нищеты».

(ТАСС)

Балаковскому хлебоприемному пункту
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на сортировку кукурузы.
Оплата сдельная до 80 рублей в месяц. Рабочим, занятым на сортировке кукурузы, отпускаются на топку обмолоченные початки бесплатно.
5—2.

Слепова Людмила Дмитриевна, проживающая по ул. Пролетарской, 30, возбуждает дело о разводе с Слеповым Геннадием Петровичем, проживающим в Линевском переулке, 5.
Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

БАЛАКОВСКОМУ ПИЩЕКОМБИНАТУ

т р е б у е т с я с т о р о ж

в сад под Ивановкой, представляется жилплощадь.
С предложением обращаться: Чернышевская, 50.
3—1.